

ПРОВЕДЕНИЕ ГОДА ОХРАНЫ ТРУДА В ГАЗОРАСПРЕДЕЛИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Е.И. Соловьев, М.И. Плотникова,
ООО «Газпром межрегионгаз» (Санкт-Петербург, РФ)

В 2016 г., объявленном Годом охраны труда постановлением ПАО «Газпром», газораспределительные организации Группы компаний ООО «Газпром межрегионгаз» осуществляют около 1300 мероприятий, ориентированных на соблюдение законодательства в области безопасности труда работников.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА:

ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ, ОХРАНА ТРУДА.

В газораспределительных организациях Группы компаний ООО «Газпром межрегионгаз» уделяется много внимания вопросам безопасности труда и создания максимально комфортных условий труда. Постановлением Правления ПАО «Газпром» 2016 год объявлен в компании Годом охраны труда, что придает дополнительный импульс совершенствованию процессов, направленных на повышение эффективности

мероприятий по обеспечению безопасности труда работников.

В текущем году газораспределительными организациями были разработаны комплексы мероприятий, нацеленные на соблюдение законодательства в области охраны труда, а также на профилактику несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Всего ГРО запланировано более 1300 мероприятий.

Для их реализации газораспределительными организациями предусмотрено:

- создание современных и безопасных рабочих мест;
- улучшение санитарно-бытовых условий работников;
- реализация программы по предупреждению сердечно-сосудистых заболеваний;
- повышение уровня знаний и компетентности работников в области охраны труда, в том

числе в области оказания первой помощи пострадавшим;

- проведение предварительных и периодических медицинских осмотров;
- обеспечение работников специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, прошедшими обязательную сертификацию или декларирование соответствия;
- взаимодействие с региональными органами власти и образовательными учреждениями и т. д.

Также в план мероприятий включен комплекс мер по организации и проведению конкурсов на лучшего специалиста в области охраны труда, конкурса плакатов на тему «Производственная безопасность и охрана труда».

Кроме того, газораспределительными организациями были



Фото 1. Сотрудники ГРО на субботнике в Липецке

запланированы спортивные мероприятия и конкурсы детского рисунка.

Важную роль в освещении и популяризации мероприятий, осуществляемых в Год охраны труда, сыграли корпоративные СМИ. К примеру, на корпоративном сайте АО «Газпром газораспределение Ставрополь» создан специальный раздел «Охрана труда», который содержит анонс мероприятий, реализуемых ГРО. В АО «Газпром газораспределение Липецк» изготовили и разместили в своих производственных помещениях плакаты и баннеры социальной направленности, а также провели субботники под девизом «Охрана труда – охрана рабочего места».



Фото 2. И.В. Березина

Специалисты по охране труда ОАО «Газпром газораспределение Иваново» приняли участие в Первом Всероссийском конкурсе «Лучший специалист по охране труда России – 2016», который проводился в апреле в форме дистанционного тестирования. В нем приняли участие около тысячи человек со всех регионов России, в двадцатку лучших вошла инженер по охране труда второй категории филиала ГРО в г. Иваново И.В. Березина.

АО «Волгодонскмежрайгаз» провело конкурс рисунков на тему «Охрана труда глазами детей». Работники АО «Саратовгаз» организовали с учащимися городских общеобразовательных школ занятия по безопасному

пользованию газом в быту с последующей экскурсией по предприятию.

В апреле текущего года ООО «Газпром межрегионгаз» совместно с ОАО «Газпром газораспределение Уфа» провели семинар-совещание на тему: «Актуальные вопросы законодательной и производственной деятельности в области охраны труда. Проверка знаний». В мероприятии приняли участие 27 руководителей и специалистов служб охраны труда газораспределительных организаций и региональных газовых компаний.

На семинаре-совещании с докладами выступили представители Государственной инспекции труда, Роспотребнадзора, производители и поставщики средств индивидуальной защиты, а также разработчики прикладного программного обеспечения в области охраны труда. Актуальность и практическая польза докладов были высоко оценены всеми слушателями.

В рамках семинара-совещания была организована выставка образцов средств индивидуальной защиты, на которой участники получили возможность пообщаться с представителями компаний-производителей СИЗ. Им также были продемонстрированы возможности нового программного комплекса, позволяющего автоматизировать



Рис. 1. Конкурсная работа Ольги Зориной (12 лет)

процесс обучения работников, проведения инструктажей, планирования, выдачи и учета СИЗ, а также других действий, связанных с организацией процессов по обеспечению безопасности труда работников. Символично, что семинар-совещание завершился 28 апреля, в Международный день охраны труда. Все участники, прошедшие проверку знаний, получили удостоверения о повышении квалификации.

Год охраны труда продолжается, и все запланированные ГРО мероприятия реализуются в полном объеме и в установленные сроки. ■



Фото 3. Участники семинара-совещания в Уфе